
AP11 – Grandeurs composées 2 - Autres 
 

 

 

          La densité de population s’obtient en divisant le nombre d’habitants par la surface en km². 

  Son unité est notée hab/km². 

 

Exercice 1 :  

1) Veauche est une commune de superficie d’environ 10,4 km². En 2021, il y avait 8 992 habitants. 

Quelle est la densité de population de Veauche ? Donne un arrondi à l’unité. 

2) Paris a une superficie de 105,4 km². En 2021, il y avait 2 133 111 habitants.  

Quelle est la densité de population de Paris ? Donne un arrondi à l’unité. 

3) Explique pourquoi il y a un tel écart. 

 

Exercice 2 :  

Dans la Loire, en 2021, la densité de population est de 160 hab/km². La superficie de la Loire est 

d’environ 4 780 km².  

Quelle est le nombre d’habitants dans la Loire en 2021 ? 

 

              L’énergie électrique consommée E peut être donnée en kilowattheure (kWh). 

 E (en kWh) = P (en kW) x t (en h), où P est la puissance électrique et E l’énergie 

consommée pendant la durée t. 

 1 000 W = 1 kW                  1 kWh coûte 0,14€ en moyenne. 

 

 

Exercice 3 : Nous allons étudier la consommation d’un sèche-cheveux. 

Alice utilise un sèche-cheveux d’une puissance de 2 500 W (Watt). 

Elle aime bien trainer et passe 12 minutes sous son sèche-cheveux chaque jour. 

Nous allons calculer l’énergie électrique consommée. 
 

1) Convertis 2 500 W en kW.    

2) Convertis 12 min en heures.   

3) Calcule l’énergie E consommée en kWh.     

4) Calcule le prix payé. Donne le prix au centime près. 

5) Calcule la somme que cela représente sur une année sachant qu’elle utilise le sèche-cheveux tous les 

jours.  

 



 

Deux objets de même taille n’ont pas forcement la même masse. 

    Le rapport de la masse d’un objet par son volume est sa masse volumique. 

Elle s’exprime le plus souvent en 𝒌𝒈/𝒎𝟑 ou encore en 𝒌𝒈/𝑳. 

        𝒎𝒂𝒔𝒔𝒆 𝒗𝒐𝒍𝒖𝒎𝒊𝒒𝒖𝒆 =
𝒎𝒂𝒔𝒔𝒆

𝒗𝒐𝒍𝒖𝒎𝒆
 

 

Exercice 4 :  

1)   a) On remplit un flacon de 2 mL avec d’huile. En enlevant la masse du flacon, l’huile pèse 1,8 g.  

Quelle est la masse volumique de l’huile en 𝑔/𝐿 ?  

     b)  Sachant que la masse volumique de l’eau est 1 000 𝒈/𝑳, quelle remarque peux-tu faire si on mélange 

de l’huile et de l’eau ? 

2) Un cylindre de métal est large de 10 cm et haut de 30 cm, il pèse 25 kg.  

Quelle est sa masse volumique 𝑘𝑔/𝑚3 ? 

3) La masse volumique du mercure est de 13,6 𝒈/𝒄𝒎𝟑. Quelle est la masse de 54 𝒄𝒎𝟑 de mercure ? 

 

La vitesse de téléchargement est donnée par le rapport de sa taille par le temps. 

Elle s’exprime souvent en Mo/s.              

    Vitesse de téléchargement =
données

temps
                 1 Go = 1 000 Mo 

 

Exercice 5 :  

1) Je veux télécharger une photo de 5,8 Mo. Le téléchargement a mis 4 s.  

Quelle est sa vitesse d’envoi en Mo/s ? 

2) Je télécharge un film de 1,4 Go à une vitesse de 4 Mo/s.   

Combien de temps faudra-t-il pour le télécharger ? Donne la réponse en minutes secondes. 

3) Je copie un fichier à une vitesse de 60 Mo/s pendant 7 min 45. Quelle est la taille du fichier en Go ? 

 

Exercice 6 : Bonus 

Sarah vient de faire construire une piscine dont la forme est un pavé droit de 8 m de longueur, 4 m de 

largeur et 1,80 m de profondeur. Elle souhaite maintenant remplir sa piscine.  

Elle y installe donc son tuyau d’arrosage. Le débit est 30 L/min. 

Pour remplir sa piscine, un espace de 20 cm doit être laissé entre la surface de l’eau et le haut de la 

piscine. 

Faut-il plus ou moins d’une journée pour remplir la piscine ? 

 


